

# 眉山日报

主流 权威 责任 服务

中共眉山市委机关报 眉山日报出版社  
国内统一连续出版物号:CN 51-0111  
代号:61-121 第8359期



2024年1月31日 星期三  
农历癸卯年腊月廿一  
今日8版

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的二十大精神指引下,过去一年来党、国家、军队事

业取得的重大成就。老同志们一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题,通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现,生动反映新时代强军事业伟大成就,充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进

强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程,新的一年新目标”,歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕,营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演唱《追光》,热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践,鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》,展现深化军队政治整训焕发出的新风正气,彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演唱《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目,反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演唱《战士的远方叫家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》激越高昂,再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀,浓墨

重彩讴歌英雄、礼赞英雄。全新编排的经典歌曲《延安颂》、《红梅赞》、《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆,短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事,铺展出优良传统赓续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国,沙场追梦唱响强军战歌”,演出在混声合唱《强军有我》中结束,抒发了锚定目标勠力攻坚、不断开创强军事业新局面的豪情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚雄浑之气,体现了强军文化的崭新气象。

张又侠、何卫东、刘振立、苗华、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

胡元坤主持召开市安委会2024年第一次全体成员会议暨全市一季度安全生产工作电视电话会议强调

## 以“时时放心不下”的责任感和“事事心里有底”的确定性 从严从细从实抓好安全生产工作

黄河作具体部署

本报讯(眉山日报全媒体记者段小峰)1月30日,市安委会2024年第一次全体成员会议暨全市一季度安全生产工作电视电话会议召开,市委书记、市安委会主任胡元坤主持会议并讲话。他强调,要坚决贯彻习近平总书记重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求,以“时时放心不下”的责任感和“事事心里有底”的确定性,从严从细从实抓好安全生产工作,坚决守住不发生较大及以上安全事故的底线,为经济社会发展营造安全稳定的良好环境。

市委副书记、市长、市安委会主任黄河作具体部署。

会议传达学习了习近平总书记近期关于安全生产重要指示批示精

神和李强总理等中央领导同志批示要求,以及全国、全省安全生产有关会议精神,通报了全市安全生产工作情况,安排部署一季度安全生产和春节期间有关重点工作。

会议强调,各级各部门要深刻认识安全生产工作的极端重要性,坚定扛牢安全生产重大政治责任。各级党政“一把手”作为安全生产第一责任人,要切实扛责在肩,以责任落实确保工作落地。各级领导干部要按照“三管三必须”要求和包保工作安排,认真落实“三抓三手”工作法,深入基层一线开展明察暗访,推动安全生产各项部署要求落到实处。要扎实开展风险隐患大排查大整治,分层级落实责任,建立常态长效机制,充分借助专业力量,做到常态查、深

入查,全覆盖、不留死角、不留盲区,对排查发现的问题,要盯住改、坚决改,一件一件整改到位。要集中精力抓好消防安全,迅速行动开展拉网式排查,全覆盖贯彻标准要求,全方位明晰工作责任,打好重点部位和“九小场所”消防攻坚战,确保消防安全形势持续平稳。要以斗争精神压实责任,狠抓落实,力戒形式主义、官僚主义,扎实开展督导检查,强化安全生产行政执法,严肃追责问责违法规程行为。

会议对近期安全生产工作作出具体部署。要求切实抓好道路交通安全,完善重点路段安全防护设施,加强客货运车辆安全监管;切实抓好景区景点安全,加强游乐设施设备安全检查和维护保养,做好秩序维护;

切实抓好消防安全,拉网式排查人员密集场所火灾隐患,加强用电用气用火安全知识宣传教育;切实抓好食品安全,加强动态监督检查,严厉查处各类违法违规行为;切实抓好森林防火工作,加大防火巡查力度,确保保住山、看住人、管住火;切实抓好节后复工复产安全,严格落实全链条、全员、全过程安全管理;切实抓好应急值守保障,严格落实值班值守制度,做好各类应急救援力量和物资准备。

会议以电视电话会议形式开到眉山天府新区、各县(区)。市领导孙剑、高立新、赵金霞、邹汝林、李建兴、李东武,市安委会成员单位、市级有关部门(单位)及重点企业主要负责人在主会场参加。

## 习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京1月30日电 1月30日下午,国家主席习近平在人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵分列两侧,号手吹响迎宾号角。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并与他们一一合影。

他们是:新加坡驻华大使陈海泉、意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华大使哈马迪、尼加拉瓜驻华大使坎贝尔、乌克兰驻华大使里亚比金、

伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大使马岩、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴驻华大使白诗德、比利时驻华大使安博宁、赞比亚驻华大使齐乌卢、瑞典驻华大使欧思诚、波黑驻华大使贝尔扬、波兰驻华大使古天卫、科威特驻华大使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴马、卢森堡驻华大使卢睿朗、厄瓜多尔驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大使蒙卡达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使奥尔图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切尔维亚科夫、阿富汗驻华大使卡里米、老挝驻华大使宋蓬、玻利维亚驻华大使西莱斯、日本驻华大使金杉宪治、保加利亚驻华大使特霍夫、所罗门群岛驻华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、布基纳法索驻华大使毕达伍、捷克驻华大使托姆乔、澳大利亚驻华大使吉思德、亚美尼亚驻华大使格沃尔克扬。

(下转02版)

## 成都都市圈100项探索实践案例正式发布 高标准建设四川大学眉山校区等案例 成功入选

本报讯(眉山日报全媒体首席记者李幸)1月30日,由四川省推进成德眉资同城化发展领导小组办公室主办、成德眉资四市同城化工作牵头部办协办的(成都都市圈建设探索实践案例汇编(2020—2023年))((以下简称《案例汇编》))发布仪式暨新闻通气会在成都规划馆举办。会上正式发布了100项成都都市圈建设探索实践案例,其中,眉山市与四川大学携手合作,高标准建设四川大学眉山校区等案例成功入选。

为系统梳理成都都市圈探索实践成效,总结提炼一批可复制、可推广的制度性成果,以点带面更好推进成都都市圈建设、深化成德眉资同城化发展,2023年5月,省同城化办公室会同省直有关部门和成德眉资四市,启动了成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设案例汇编工作,经过案例发掘、情况核实、讨论研究、评议咨询、意见征询、会议审议等多个环节,遴选形成100项成都都市圈建设探索实践案例。这些案例聚焦《成都都市圈发展规划》明确的发展布局、基础设施、创新驱动、现代产业、开放合作、公共服务、生态环境、体制机制等八个领域取得的进展成效进行集中展示,配套开展成德眉资四市市民书画展,并以互动打卡、故事分享、建议留言等多种形式与公众互动。

>>>更多内容见03版

案例,“高标准建设四川大学眉山校区推动教育资源均衡布局”案例成功入选。据悉,四川大学眉山校区项目于2022年12月29日正式开工建设,该项目紧密对接国家重大战略需求、服务区域经济社会高质量发展,是成都都市圈教育同城化的重要举措,是四川大学首次在成都之外布局校区。眉山市教体局相关负责人表示:“四川大学眉山校区按照一流大学的高标准规划建设,承担科研平台建设、高层次人才培养、对外交流合作及服务区域经济社会特别是助力天府新区眉山片区高质量发展等四大功能任务。相关科研平台的设立和科研人才的培养,将为眉山打造‘一心三地’提供优质人才资源,同时将有力地支持眉山‘1+3’主导产业和成都都市圈重点产业发展。”

记者也从新闻通气会上了解到,1月30日—2月24日,成都规划馆同步举办成德眉资同城化发展暨成都都市圈建设(2020—2023年)主题展,本次主题展面向公众开放,对成都都市圈在发展布局、基础设施、创新驱动、现代产业、开放合作、公共服务、生态环境、体制机制等八个领域取得的进展成效进行集中展示,配套开展成德眉资四市市民书画展,并以互动打卡、故事分享、建议留言等多种形式与公众互动。

作为优化都市圈发展布局的优秀

胡元坤在东坡区督导检查安全生产工作时强调

## 时刻绷紧安全之弦 扎实筑牢安全防线 确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定 黄河参加

本报讯(眉山日报全媒体记者段小峰)1月30日,市安委会2024年第一次全体成员会议暨全市第一季度安全生产工作电视电话会议结束后,市委书记、市安委会主任胡元坤随即前往东坡区督导检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示批示精神,全面落实全国、全省会议精神,始终树牢底线思维、极限思维,时刻绷紧安全之弦,全力防范化解风险隐患,扎实筑牢安全防线,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

市委副书记、市长、市安委会主任黄河参加。

胡元坤来到东坡区下大南街正在停业整改的东坡书院培训学校,详细了解改进进展情,要求属地和相关部门加强对整改工作的督促指导,坚决消除安全隐患,牢牢守住安全底线。他指出,要树牢“隐患就是事故”的理念,紧盯重点领域、薄弱环节,举一反三、迅速行动,在全市开展地毯式、拉网式安全隐患大排查大整治,全力以赴补短板、堵漏洞、防风险,持

续巩固安全生产稳定向好态势。要加强宣传教育和监督管理,有效提升社会公众特别是“九小场所”生产经营者安全生产意识,落实落细各项防范措施,及时整治消除隐患,共同营造安全稳定环境。

三苏祠博物馆是全国重点文物保护单位,做好消防安全工作责任重大。在三苏祠博物馆,胡元坤认真检查消防设施、器材配备情况,详细了解消防安防工程提升改造推进情况。他指出,三苏祠是传承弘扬中华优秀传统文化的重要阵地,必须做细做实消防安全管理各项工作,确保绝对安全、万无一失。要把工作重心放在事前防范上,加强日常管理,加大防火巡查检查力度,严格管控各类火灾源,借助专业力量加强电力线路和设施隐患常态化排查,及时发现问题并迅速整改到位。要常态化组织开展消防安全培训和应急演练,增强干部职工消防安全意识和应急处置能力,扎实筑牢消防安全防线。

市领导孙剑、高立新,市级有关部门负责同志参加。



## 我市青创集体、个人获省级表彰

本报讯(眉山日报全媒体记者王琴)日前,四川省青年创业促进会第三届会员大会第二次全体会议召开。会上,我市青创计划眉山项目办公室被授予2023年度四川青年创业促进计划创业扶持工作“先进集体”称号,我市青创计划导师乔志军、舒会刚等四位老师获得2023年度四川省青年创业促进计划导师志愿者“公益贡献奖”,青创计划项目专员何川获得2023年度四川青年创业促进计划项目专员“先进个人奖”。

据悉,2023年,共青团眉山市委充分发挥党联系青年的桥梁纽带作用,聚焦青年就业创业,借力培育人

才、搭建平台、联系导师等方式,全力以赴为创业青年服务。通过积极组织和广泛宣传,我市通过青创计划复审青年合计15名,累计获得创业资金扶持150万元,2023年还款率97%,位于全省前列,项目类型涵盖家庭农场、水果种植、养殖、电商新媒体等多个行业领域。

青创计划工作没有终点,只有起点。2024年,我市将更加深入、负责的开展青创计划工作,坚持“扶持一个青年、成就一个未来企业家”原则,继续做好导师与创业青年们之间联系的桥梁,更好地做好创业服务,为全市“三市一城”建设贡献更多青春力量。